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»مخالفت ‎مجلس با استعفای ‎عبدالکریم 
حسین‌زاده و قرار گرفتن او در جایگاه معاون 
رئیس‌جمهوری، پیامی در جهت مخالف 
تغییرات مثبت سیاسی-اجتماعی در دولت 

چهاردهم دارد.
اما به لحاظ حقوقی هیچ مانع قانونی پیش‌ 
روی رئیس‌جمهوری برای تاکید بر این انتصاب، 
تکرار استعفا و تجدید رای‌گیری مجلس 
نیست.« این عبارات واکنش علی مجتهدزاده، 
حقوقدان، به مخالفت مجلس با استعفای 

‎عبدالکریم حسین‌زاده است.
چهارشنبه هفته گذشته مخالفت مجلس 
با استعفای عبدالکریم حسین‌زاده، نماینده 
نقده و اشنویه برای معاونت رئیس‌جمهوری در 
امور توسعه روستایی و مناطق محروم کشور، 
واکنش‌های زیادی را برانگیخت که همچنان 
ادامه دارد.  خود مسعود پزشکیان رئیس 
جمهوری که در هنگام مخالفت مجلس با 
حکمش برای حسین‌زاده در نیویورک به سر 
می‌برد، چند ساعت پس از جلسه پارلمان، 
تلویحا بر تصمیم خود درباره معاون حسین‌زاده 

اصرار کرد.  
پزشکیان در دیدار با ایرانیان مقیم آمریکا، 
با اشاره به تلاش‌های دولت برای تسهیل تردد 
و تعامل ایرانیان خارج از کشور با داخل گفت: 

ما هر کاری از دستمان برآید انجام خواهیم داد تا 
از همه ظرفیت‌ها و توانمندی‌های ایرانیان برای 
آبادانی کشور انجام دهیم. در همین راستا برای 
اولین بار دو نفر از اهل تسنن که کرد هم هستند 
به عنوان معاون رئیس‌جمهور و استاندار انتخاب 

شده‌اند که سابقه نداشته است. 
با تاکید پزشکیان بر معاونت عبدالکریم 
حسین‌زاده در ریاست جمهوری، طی این 
سخنان، انتظار می‌رود با بازگشت رئیس 
جمهوری به تهران، مشکلی که برای حضور 

حسین‌زاده در دولت ایجاد شده، رفع شود.

نه به حضور یک کُرد اهل سنت در کابینه
مخالفت با استعفای عبدالکریم حسین‌زاده 
از نمایندگی مجلس برای حضور در دولت بعد از 
یک هفته از اعلام وصول البته با دلایل مختلفی 
صورت گرفت اما اصلی ترین دلیل آن احتمالا 
نگاه مجلس دوازدهم به حضور یک کُرد اهل 

سنت در کابینه بود و در واقع 
»خبرآنلاین« در گزارشی در این مورد 
نوشت: عمر خودداری مجلس دوازدهم برای 
رعایت وفاق ملی با مسعود پزشکیان و دولت اش 
کوتاه تر از آن بود که تصور می شد؛ مخالفت با 
استعفای عبدالکریم حسین‌زاده از مجلس برای 
حضور در دولت البته با دلایل مختلفی صورت 

گرفت اما اصلی ترین دلیل ان احتمالا نگاه 
مجلس دوازدهم به حضور یک کُرد اهل سنت در 
کابینه است. علاوه بر این ادوار گذشته فاصله بین 
اعلام وصول درخواست استعفای نمایندگان 
برای رفتن به جایگاهی در دولت بسیار کوتاه 
بود. در موارد  بسیاری در همان روز اعلام وصول 

درخواست استعفا نیز بررسی می شد. 
به طور مثال در مورد بررسی استعفای 
علیرضا زاکانی از مجلس یازدهم برای رفتن 
به شهرداری تهران فاصله بین اعلام وصول 

درخواست زاکانی تا بررسی این موضوع تنها 
۳ روز بود در حالی که مجلس دوازدهم یک 
هفته بین بررسی این درخواست تا اعلام وصول 
آن فاصله انداخت و قرار دادن این موضوع در 
دستورکار جلسه علنی را به زمانی موکول کرد 
که مسعود پزشکیان امکان حضور در صحن 
مجلس در جلسه علنی به دلیل حضور در مجمع 

عمومی سازمان ملل را نداشته باشد.

مجلس مقابل دولت می ایستد؟
بعد از رای اعتماد مجلس دوازدهم به صورت 
کامل به کابینه پیشنهادی مسعود پزشکیان این 
تصور به وجود آمد که مجلس یازدهم با وفاق 
ملی پزشکیان همراه شده است. با این وجود 
جلسه رای به مجلس دوازدهم در زمینه بررسی 
استعفای حسین‌زاده نشان داد که مجلس 
دوازدهم هم با موضوع حضور یک اهل سنت کرد 
در دولت با پزشکیان همراه نیست و هم تصمیم 
د ارد تا مقابل دولت پزشکیان عرض اندام کند. 
شاهد این موضوع این که علیرضا سلیمی عضو 
هیات رییسه مجلس در گفت و گوی اخیر خود 
اعلام کرده است که دولت پزشکیان و عبدالکریم 
حسین‌زاده پیش از اعلام به مجلس و اخذ نظر 
نمایندگان در مورد حسین‌زاده را به عنوان 

معاون در دولت منصوب کردند.
منظور سلیمی مشخصا این مساله است که 
باید ابتدا نظر نمایندگان در مورد این استعفا اخذ 
می شد و بعد اعلام می شد که حسین‌زاده برای 
معاونت ریاست جمهوری در دولت چهاردهم 
منصوب شده است. امیرحسین ثابتی دیگر 
چهره منتقد دولت نیز توئیتی با چنین مضمونی 

منتشر کرده است.

فرمان قالیباف بازهم به سمت پایداری‌‌ها 
چرخید؟

مشخصا در مورد این رای مخالفت با رفتن 
حسین‌زاده از مجلس تصمیم فراکسیون 
اکثریت مجلس- فراکسیون انقلاب- و رویکرد 

محمد باقر قالیباف مطرح است.
برخلاف تصمیم قالیباف در مورد  رای اعتماد 
کامل مجلس به تمامی کابینه پیشنهادی 
قالیباف با انگیزه‌های مختلف اصراری برای رای 
آوردن این درخواست استعفا نداشت. شاید در 
زمان بررسی صلاحیت پیشنهادی مسعود 

پزشکیان قالیباف تصمیم داشت، برای نشان 
د ادن توان خود در مقابل طیف سعید جلیلی 
و پایداری با پزشکیان همراهی کند تا کابینه او 
به صورت کامل رای بیاورد. حالا اما زمان عرض 
اندام است و قالیباف بدون هیچ اصراری برای رای 

آوردن استعفای حسین‌زاده نداشت.
کمبود ۲۰ رای برای رای آوردن استعفای 
حسین‌زاده یک مختصات روشن درباره آراء را 
نشان میدهد؛ فراکسیون مستقلین مشخصا به 
صورت کامل  به این استعفا رای مثبت دادند و 

جریان پایداری-جلیلی نیز راری مخالف.

عدم توفیق در رای آوری حسین‌زاده ناشی 
از پراکندگی رای فراکسیون تحت نظر قالیباف 
است که ناشی از بی تفاوتی قالیباف در این 
موضوع و احتمالا تمایل اش به مخالفت با این 
درخواست دولت پزشکیان است. این موضوع 
در نخستین روزهای مهرماه نشان از دارد که 
محمدباقر قالیباف تصمیم خاص خود را در حوزه 

نحوه رفتار با دولت در نظر گرفته است.
نباید فراموش کرد که قالیباف در این حوزه 
ابایی از علنی کردن این رویکرد خود ندارد چرا 
که در پاسخ به تذکر یکی از نمایندگان در اینباره 
تاکید و یادآوری کرد که مجلس اختیار کافی 

در حوزه مخالفت با درخواست استعفا را دارد.
وقتی دولت سیزدهم دو تن از روسای 
کمیسیون‌های مجلس یازدهم را برای حضور در 
دولت در نظرگرفت مجلس یازدهم بدون طرح 
مخالفت خاصی با این استعفاها موافقت کرد. 
ساداتی نژاد و خاندوزی از راس کمیسیون‌های 
کشاورزی و اقتصادی به راحتی از مجلس به 
دولت رفتند. بعد از آن نیز علیرضا زاکانی و 
امیرحسین قاضی زاد ه‌‌هاشمی به شهرداری 

تهران و بنیاد شهید رفتند و صدای مخالفت 
خاصی در مورد حقوق نمایندگان حوزه‌های 
انتخابیه آن‌ها شنیده نشد. در جلسه بررسی 
استعفای عبدالکریم حسین‌زاده اما مجتبی 
ذوالنوری گفت که موافقت با استعفای 
حسین‌زاده تضییع حقوق مردم نقده و اشنویه 
است و تعداد  زیاد  نمایندگانی که از مجلس 
دوازدهم به دولت چهاردهم رفته اند قابل قبول 
نیست. البته تعداد  نمایندگانی که از مجلس به 
دولت پزشکیان رفتند آنقدر نیست که باعث 
نگرانی مجلسی‌‌ها شود و همین نمایندگان 
در مجلس گذشته دغداغه حقوق مردم حوزه 

انتخابیه نمایندگان مستعفی را نداشتند.
کار ذوالنوری و نمایندگانی که با رفتن 
عبدالکریم حسین‌زاده به دولت پزشکیان 
مخالفت کردن روایت تفسیری است که از حکم 
قصاص منصور حلاج شد، روایت مندرج در 
تذکره الولیا. وقتی از یکی از متشرعین و قضات 
شرع درباره حکم قصاص منصور حلاج سوال 
کردند تاکید کرد که »بر ظاهر حال کشتنی 

است، باطن را خدای داند«.
نیت‌خوانی از نمایندگانی که از حضور یک 
کرد اهل سنت در دولت جمهوری اسلامی 
غضب آلود بودند و تصمیم به سنگ اندازی 
در مسیر رییس جمهور غیرهم‌صنف خود را 
داشتند در نیت این نوشتار نیست اما قاطبه 
مجلس یازدهم و مجتبی ذوالنوری  تاکید کردند 
که نگران تضییع حقوق مردم حوزه نقده اشنویه 
هستند. بر ظاهر حال دغدغه حقوق مردم بود، 

باطن را خدای داند.

پزشکیان اصرار خواهد کرد یا ...؟
گرچه تا بازگشت پزشکیان از نیویورک 
تصمیم او برای مواجهه با این موضوع مشخص 
نخواهد شد اما اظهارات شب گذشته او در دیدار 
با ایرانیان مقیم آمریکا جالب توجه است، او در 
روزی که مجلس به استعفای حسین‌زاده رأی 
منفی داده بود بازهم تلویحا از او با عنوان معاون 
خود نام برد و گفت؛» ما هر کاری از دستمان 
برآید انجام خواهیم داد تا از همه ظرفیت‌ها و 
توانمندی‌های ایرانیان برای آبادانی کشور انجام 
دهیم. در همین راستا برای اولین بار دو نفر از 
اهل تسنن که کرد هم هستند به عنوان معاون 
رئیس جمهور و استاندار انتخاب شده‌اند که 

سابقه نداشته است.«
شاید این اظهارات پزشکیان را سیگنالی 
برای اصرار بر این تصمیم او بدانیم و برگ 
جایگزینی برای خروج حسین‌زاده از بهارستان 
و استقرار در پاستور در دست رئیس‌جمهوری 

باشد.

رئیس‌جمهور 
۹ مهرماه به قطر سفر می‌کند

رئیس‌جمهور دوشنبه، نهم مهرماه، در رأس هیاتی 
بلندپایه و به منظور شرکت در نشست سران کشورهای 
عضو مجمع گفت‌وگوهای همکاری آسیا عازم قطر 
می‌شود. حبیب‌الله عباسی، مدیرکل روابط عمومی دفتر 
رئیس‌جمهور با بیان این مطلب، به خبرنگار ایرنا، گفت: دیدار 
و گفت‌وگو با سران و مقامات قطر از دیگر برنامه‌های سفر ۲ 

روزه »مسعود پزشکیان« به قطر است.
    

عراقچی:
جو غالب در دیدار با اروپایی‌ها، 
ورود به گفت‌وگو و مذاکره است

وزیر امور خارجه ایران با بیان اینکه علاوه بر موضوع لبنان، 
بحث اوکراین، اتهامات علیه ایران و نیز مذاکرات هسته‌ای 
در گفت‌وگوها با کشورهای اروپایی مطرح شده است، گفت: 
درخواست برای ورود به عرصه گفت‌وگو و مذاکره، اکنون جو 
غالب در مذاکرات میان ما و کشورهای اروپایی است. سید 
عباس عراقچی که در نیویورک به سر می‌برد، در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایرنا، تصریح کرد: من در همه جلساتی که با 
کشورهای اروپایی داشتم، گفتم که شما می‌توانید هم مسیر 
مذاکره را انتخاب کنید و هم مسیر تحریم را؛ اما تحریم قطعا 

راه‌حل مشکلات نیست بلکه به مشکلات اضافه می‌کند.
    

گروسی:
باید به نسخه‌ای به‌روز شده از توافق قبلی 

دست یابیم
مدیرکل سازمان بین‌المللی انرژی اتمی بر اینکه ما باید به 
یک نسخه به روز شده از توافق قبلی یا چیزی متفاوت از آن 
دست یابیم، تاکید کرد. رافائل گروسی در گفت‌وگو با تارنمای 
سازمان ملل، ضمن استقبال از رویکرد دولت چهاردهم برای 
حل‌وفصل مسائل باقی‌مانده با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
عنوان کرد: توافق هسته‌ای با ایران دو بعد سیاسی و فنی دارد 
و آژانس وظیفه دارد که بر ابعاد فنی نظارت و راستی‌آزمایی 

کند.
    

آمادگی ترامپ برای گفت‌وگو با ایران 
درزمینه توافق هسته‌ای جدید!

دونالد ترامپ، کاندیدای جمهوری‌خواهان در انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا در یک نشست خبری در نیویورک 
اعلام کرد، آماده مذاکره با ایران در مورد نسخه جدید توافق 
هسته‌ای مهمی است که در زمان ریاست جمهوری‌اش آن را 
کنار گذاشت. اظهارات ترامپ با توجه به خصومت او با ایران، 
چه در زمان ریاست جمهوری‌اش که نسخه توافق هسته‌ای 
امضا شده با ایران )برجام( را پاره کرد و چه در زمان مبارزات 
انتخاباتی که ایران را متهم می‌کند برای ترورش برنامه‌ریزی 

می‌کند، قابل توجه است.
    

رئیس مرکز حفاظت و اطلاعات قوه قضاییه:
با مرتکبان خلاف شرع بدون ‌ملاحظه‌ و 

قاطعانه برخورد خواهد شد 
 رئیس مرکز حفاظت و اطلاعات قوه قضائیه تصریح کرد: 
قوه قضاییه با کسانی که بخواهند برخلاف قانون و شرع، 
عملی را مرتکب و موجب سلب آرامش روحی و روانی جامعه 
شود بدون هیچ ملاحظه‌ای، قاطعانه برخورد خواهد کرد. 
علی عبداللهی در حاشیه سفر رئیس قوه قضاییه به استان 
سمنان، در جمع طلاب تصریح کرد: امروز طلاب باید 
مخاطب‌شناس، زمان‌شناس، آشنا به جهاد تبیین و منشور 
گام دوم انقلاب باشند و در راستای اشاعه مکتب اسلام از هیچ 

کوششی فروگذار نکنند. 
    

آصفری با اعلام آمادگی برای اعزام به لبنان: 
همه دنیا می‌دانند حزب‌الله 

دست‌پرورده جمهوری اسلامی است 
نماینده مردم اراک در مجلس یازدهم که سابقه عضویت 
در نیروی قدس سپاه پاسداران را داشته، با بیان اینکه همه 
دنیا می‌دانند حزب‌الله لبنان یعنی ایران و جریان حزب‌الله 
دست‌پرورده جمهوری اسامی است، گفت: دولت زمینه 
حضور علاقمندان را در لبنان برای کمک به حزب‌الله فراهم 
کند و اجازه دهد کسانی که علاقمند هستند، به کمک این 
گروه بشتابند و با آن همکاری داشته باشند. »محمد حسن 
آصفری«، با تاکید بر این که اولین نفری است که حاضر است 
از ایران برای کمک به حزب‌الله لبنان اعزام شود، به دیده‌بان 
ایران گفت: این اقدام ما قطعا می‌تواند به حزب‌الله کمک کند 

و اسرائیل را سر جای خودش بنشاند.
    

آیت‌الله سعیدی: 
قمی‌ها در آینده 

با اسرائیل مبارزه می‌کنند
امام جمعه قم بیان کرد: بر اساس روایات انتخاب قم برای 
هجرت بانوی کرامت )س( بسیار دقیق بود و از آثار و برکات 
هجرت این است که قمی‌ها سرآمد مبارزه با اسرائیل هستند 
که در آینده این اتفاق رخ خواهد افتاد. به گزارش دیده‌بان 
ایران؛ آیت‌الله سیدمحمد سعیدی در خطبه‌های نماز جمعه 
این هفته قم، ابراز کرد: مردم شریف قم باید برای این ماموریت 
مهم الهی مهیا باشند، چون به طور قطع یقین استکبار جهانی 
و رژیم صهیونیستی با تاسی از احادیث و روایات به جایگاه و 

ماموریت آنها پی‌برده‌اند و کینه‌ها به دل دارند.
    

نماینده جبهه پایداری به انتقادات پاسخ داد
چرا حمید رسایی به لبنان نمی‌رود؟

نماینده تندروی مجلس در واکنش به انتقادات درمورد 
عدم حضورش در جبهه لبنان با ری‌توئیت درخواستش برای 
اعزام به جنگ غزه، نوشت: »با بازنشر این پیام، نوشته‌اند که 
چرا رسایی برای اعزام به لبنان اعلام آمادگی نکرده؟ احمق‌ها 
به خیالشان ما را تمسخر می‌کنند. آرزوی ما شهادت در 
صفوف جنگ برای نابودی اربابان شماست. در همین متن 
هم برای کمک به رزمندگان جبهه مقاومت )از یمن تا لبنان 
و سوریه و غزه( اعلام آمادگی شده. ما همواره پیگیر اعزام 
هستیم ولی به دو دلیل از انجامش امتناع کرده‌اند: ۱. حزب 
الله به تنهایی از پس رژیم جعلی برمی‌آید، نیازی به اعزام 
از ایران نیست. ۲. عناصر مزدور ونفوذی آمریکا و اسرائیل 
به اسم اعتدال و اصلاحات در داخل کشور درحال توطئه 

هستند، نباید میدان را برایشان خالی کرد.«

واکنش‌ها به مخالفت مجلس با حضور یک کُرد اهل سنت در کابینه پزشکیان ادامه داردروی موج کوتاه

نخستین سنگ در مسیر تحقق وفاق ملی

پزشکیان تاکید کرد: دولت چهاردهم از غرب تا شرق، از نیویورک تا 
سمرقند به دنبال دیپلماسی سیاسی و اقتصادی با جهان است، ما چنانکه 
وعده داده بودیم بر اساس منافع ملی با شرق و غرب تعامل خواهیم کرد. 
مسعود پزشکیان پس از بازگشت از نیویورک در صفحه شخصی خود در 
فضای مجازی نوشت: همزمان با دیدارهای من و وزیر امور خارجه با مقامات 
کشورهای منطقه و جهان در نیویورک، مذاکرات وزیر اقتصاد با کشورهای 

آسیایی نیز در ازبکستان جریان دارد.
 وی افزود: در روزهای آینده معاون‌ اول نیز عازم پاکستان و ارمنستان 

خواهند بود، امیدواریم این سفرها در زندگی مردم گشایش ایجاد کند.

پیگیری دوباره برجام در گفتگو با کشورهای اروپایی
رئیس جمهور در تشریح دستاوردهای سفر به نیویورک گفت: این 
سفر و دستاوردهای آن به اندازه چندین ماه کار ما را برای تقویت تعاملات و 
ارتباطات با کشورهای مختلف سبک‌تر کرد و تلاش کردیم از فرصت سه 

روز این سفر نهایت استفاده را ببریم و زمان را از دست ندهیم.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، مسعود پزشکیان شامگاه پنجشنبه 
پس از بازگشت از نیویورک، در تشریح دستاوردهای این سفر، ابتدا ضمن 
ابراز همدردی و تسلیت به خانواده‌های داغدار حادثه معدن طبس، تصریح 
کرد: پیش از سفر دستورات لازم را برای پیگیری وضعیت حادثه‌دیدگان به 

وزرای کشور، صمت و بهداشت و نیز استاندار خراسان جنوبی داده بودم و 
آقای عارف نیز در دولت پیگیر مسئله بود.

رئیس جمهور با بیان اینکه تلاش خواهیم کرد بعد از این از وقوع چنین 
حوادثی پیشگیری کنیم، افزود: همچنین همه تلاش خود را برای رسیدگی 

به حال خانواده‌های داغدار خواهیم کرد.
پزشکیان در ادامه سفر به نیویورک را پربرکت دانست و اظهار داشت: در 
این سفر با سران و برخی مقامات کشورها و سازمان‌های بین‌المللی حاضر در 
نشست مجمع عمومی دیدار و گفتگو داشتیم و مواضع جمهوری اسلامی به 
خصوص دغدغه‌ها درباره غزه و فلسطین را تشریح کردیم. قرار بر این شد که 
کشورهای اسلامی یک نشست برگزار کرده و اعتراضات خود را در قالب یک 

بیانیه مشترک منتشر کرده و تصمیمات مقتضی اتخاذ شود.
رئیس جمهور همچنین به دیدار با سران برخی کشورهای اروپایی و 
رئیس شورای اروپا اشاره کرد و گفت: در این دیدارها آنها می‌گفتند که ما 
حملات اسرائیل را محکوم کرده‌ایم و نهایتا این آمریکاست که باید مسئله را 
حل کند و به رفتار نتانیاهو در کشتار زنان و کودکان بی‌گناه انتقاد می‌کردند. 
اساسا در مخیله انسان نمی‌گنجد که انسانی، انسان‌های بی‌گناه دیگر را به 

این راحتی با بمب و سلاح و حتی تجهیزات تکنولوژیک بکشد.
پزشکیان با بیان اینکه این مسئله را در سخنرانی در صحن سازمان ملل 
و همه دیدارهای خود مطرح کردیم، خاطرنشان کرد: سران و مقاماتی که 

با آنها دیدار کردیم همه با مردم غزه و لبنان اظهار همدردی می‌کردند، ولی 
با همدردی مشکل حل نمی‌شود. وقتی در ایران یا یک کشور مستقل دیگر 
اتفاق کوچکی رخ می‌دهد، مدعیان حقوق بشر زمین و زمان را بهم می‌ریزند، 
اما حالا که هزاران انسان در مقابل دیدگان دوربین‌ها و دنیا دارند قلع و قمع 

می‌شوند، به راحتی این فجایع را توجیه می‌کنند.
رئیس جمهور با اشاره به پیگیری مسائل مورد علاقه کشورمان با 
کشورهای همسایه و منطقه و دیگر کشورها در دیدارهایی که در نیویورک 
انجام شد، گفت: اگر می‌خواستیم برای هر کدام از این دیدارها یک سفر برویم 
به کلی زمان نیاز بود، لذا این سفر فرصت خیلی خوبی بود تا درباره مسائل 
مورد علاقه طرفین گفتگو کنیم. همچنین مقرر شد جلسات دیگری برای 
ادامه گفتگو درباره مسائل مورد علاقه فیمابین در کشورهای هدف از جمله 
در کشورهای اروپایی برگزار شود و مسائل مختلف از جمله برجام مورد 

گفتگو قرار گیرد.
رئیس جمهور در ادامه به رایزنی با سران برخی کشورهای اروپایی 
به منظور رفع نگرانی‌ها و دغدغه‌های دو طرف در این سفر اشاره کرد 
و گفت: سران کشورهای اروپایی با ما درباره پیمان‌شکنی آمریکا و پاره 
کردن برجام هم‌نظر بودند و پس از روشنگری‌های صورت گرفته، مقرر شد 
مسئله تحریم‌ها و روندهایی که به کشور ما تحمیل شده است، در جلسات 

تخصصی پیگیری شود.

پزشکیان همچنین از تفاهمات صورت گرفته در زمینه برگزاری 
کمیسیون‌های مشترک برای احصای راهکاری تقویت و توسعه 
همکاری‌های اقتصادی، امنیتی، سیاسی و فرهنگی خبر داد و اظهار 
داشت: در دیدار با وزیر خارجه چین هم قرار شد در ذیل تشکیل کارگروهی 
راهکارهای تسریع در اجرای قراردادها و توافقات به امضا رسیده میان دو 

کشور معین شود.
رئیس جمهور در ادامه به برگزاری نشست‌ها و دیدارهایی با ایرانیان 
مقیم آمریکا، نخبگان سیاسی فعال در مراکز تحقیقاتی و علمی آمریکا و 
کارآفرینان اشاره کرد و گفت: در این دیدارها سعی شد تصویر نادرست 
رسانه‌های غربی از کشورمان اصلاح و دغدغه‌های ایرانیان مقیم آمریکا مورد 

توجه قرار گیرد تا زمینه تسهیل رفت و آمد آنها به کشورشان فراهم شود.
رئیس جمهور در پایان ابراز امیدواری کرد با گفتگوهایی که در این سفر 
شکل گرفت مسیر توسعه تعاملات و همچنین رساندن پیام صلح و صداقت 

و عدالت و انسانیت به مردم جهان بیش از پیش تسهیل شود.

پزشکیان پس از بازگشت از نیویورک:

دولت چهاردهم از نیویورک تا سمرقند به دنبال دیپلماسی با جهان است

گفت و گوی خبری

کارشناس حوزه روابط بین‌الملل گفت: برجام قبلی قابل اجرا نیست. اگر قرار بر توافق 
باشد باید با یک ساختار جدید وارد مذاکره شد. باید مولفه‌های جدید به برجام اضافه شود 
چون زمان آن گذشته و خیلی تغییرات اتفاق افتاده است. این نکته را تمام طرفین قبول 
 دارند،‌ ما هم صراحتا اعام کردیم. همچنین آقای عراقچی در اظهارات‌شان به این موضوع 

اشاره کردند.
رضا میرابیان در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا با اشاره به روابط کنونی ایران و اروپا در خصوص 
چگونگی تعمیق و گسترش این روابط اظهار کرد: مسئله اروپا در دولت‌های قبلی هم با ارسال 
پیام‌هایی مطرح شده است. ما به عنوان یک کشور باید در چهارچوب یک رابطه متعادل و منطقی 
عمل کنیم و از طرف مقابل نباید روابط یک‌جانبه باشد که اروپایی‌ها مطالبی را تحمیل کنند. 
این موضوعات در چهارچوب حسن نیت بیان شده و در آینده هم مورد توجه قرار خواهد گرفت. 
معمولا این مطالب در سخنرانی‌ها روسای جمهور کشورمان در سازمان ملل و با حضور همه 

کشورها مطرح می‌شود.

 تحریم‌های اخیر آمریکا و اروپا جنبه صوری دارد
وی با اشاره به نقش‌ تحریم‌ها در روابط ایران و غرب و تبعات استمرار آن‌ها، تصریح کرد: خود 
آمریکایی‌ها بیان می‌کنند که این تحریم‌ها تأثیرگذار نبوده و جنبه شکلی و صوری دارند، حال چه 
برسد به تحریم‌های اروپایی که قدرت چندانی‌ هم ندارد. در حقیقت آقایان می‌خواهند این پیام 
را به افکار عمومی دهند که ما می‌خواهیم در موضع قدرت مذاکره کنیم. دلیل دیگری ندارد، این 
تحریم‌ها تاثیری نخواهد داشت و بیشتر جنبه شکلی و صوری دارد. با این تحریم‌ها به‌گونه‌ای از 

سوی اروپا اعلام می‌شود که ما در موضع ضعف نیستیم.

موضع رسمی کشور ما نشان می‌دهد ما به دنبال جنگ نیستیم
میرابیان در پاسخ به این سوال که آیا می‌توان با همکاری اروپا منطقه را به سوی امنیتی پایدار 
سوق داد، بیان کرد: این نکته را باید در نظر داشته باشیم که پس از خروج آمریکا از برجام شاهد 
بودیم که در طول سه سال هیچ کاری از دست اروپایی‌ها برنیامد. اروپایی‌ها عملا در سایه آمریکا 
حرکت می‌کنند و توان زیادی خارج از اراده آمریکایی‌ها ندارند. کشور ما به عنوان یک موضع کلی 
این را بیان می‌کند که ما نه به دنبال جنگ هستیم و نه اصرار به تداوم آن خواهیم داشت. در اصل ما 
به دنبال برقراری صلح و امنیت در منطقه هستیم. آن‌ها ادعا می‌کنند که جمهوری اسلامی ایران 
به جنگ دامن می‌زند در حالی که ما می‌خواهیم این ادعا را رد کنیم. در حقیقت این اسرائیل است 

که بر ادامه جنگ پا فشاری می‌کند البته بستگی دارد که طرف مقابل تا چه میزان این را بپذیرد.

کارشناس روابط بین‌الملل:

اگر قرار بر توافق باشد باید با ساختار جدیدی وارد مذاکرات شویم

گفت وگو

بنیامین نتانیاهو خطاب به مسئولان ایران، مدعی شد:‌ »اگر شما ما 
را بزنید، ما شما را می‌زنیم. هیچ جایی در ایران نیست که دستان بلند 
اسرائیل به آن نرسد.« نخست‌وزیر رژیم اسرائیل در مجمع عمومی با 
طرح این ادعا که اسرائیل مجبور به دفاع در شش جبهه جنگ شد که 
ایران سازماندهی کرده است؛ خواستار آن شد که شورای امنیت سازمان 
ملل با فعال کردن مکانیسم ماشه، تحریم‌ها علیه ایران را بازگرداند.  او در 
ادامه مدعیات خود، درباره خطر مسلح شدن ایران به جنگ‌افزار هسته‌ای 

هشدار داد و مدعی شد که: »ما در حال پیروزی هستیم.«
نتانیاهو در آغاز سخنانش گفت قصد سخنرانی در مجمع عمومی 

سازمان ملل را نداشت، اما بعد از »اتهامات و افترا« از طرف دیگر رهبرانی 
که در مجمع عمومی سازمان ملل سخنرانی کردند، تصمیم گرفت در 
نیویورک حاضر شود. نخست‌وزیر ددمنش اسرائیل ادامه داد: برخلاف 
گفته‌های رهبران دیگر، »اسرائیل خواهان صلح است« اما با »دشمنان 
وحشی« و »قاتلان وحشی« روبرو است. نتانیاهو در بخش دیگری از این 
سخنرانی گفت: اگر حماس تسلیم بشود و همه گروگان‌ها را آزاد کند، این 
جنگ همین الان هم می‌تواند به پایان برسد؛ اما اگر چنین نکند، ما تا زمان 
رسیدن به پیروزی کامل خواهیم جنگید. اسرائیل همچنین باید حزب‌الله 
را در لبنان شکست بدهد چون حزب‌الله عصاره سازمان‌های تروریستی 

در جهان است.گفتنی است به هنگام سخنرانی نتانیاهو بسیاری از 
نمایندگان کشورها به نشانه اعتراض محل سخنرانی را ترک کردند.

فریبکاری آشکار!
احمدزیدآبادی، تحلیلگر سیاسی و کارشناس مسائل خاورمیانه در 
واکنش به سخنرانی نتانیاهو در مجمع سازمان ملل، در مطلبی با عنوان 
» فریبکاری آشکار!«در کانال تلگرامی خود نوشت: »سخنرانی بنیامین 
نتانیاهو در مجمع عمومی سازمان ملل یک مظلوم‌نمایی فریبکارانه 
و شرم‌آور بود. او به تداوم اشغال کرانۀ‌باختری، ایجاد شهرک‌های 
یهودی‌نشین در این منطقه و تضییع حقوق فلسطینی‌ها که اجماعی 
کامل در جامعۀ جهانی نسبت به این مسائل وجود دارد، کوچکترین 

اشاره‌ای نکرد.
سخنرانی او در مورد غزه و لبنان هم کاملًا جنگ‌طلبانه و عاری از 
هر نوع نرمش بود. نتانیاهو در عین حال، مقصد نهایی خود را در منطقه 
افشا کرد. او به طور مشخص تهران را هدف گرفت. ظاهراً هدف غایی او 

کشاندن آتش جنگ به ایران است.«

نتانیاهو در سازمان ملل: 

هیچ جایی در ایران نیست که دستان بلند اسرائیل به آن نرسد

خبر

علی مجتهدزاده، حقوقدان: 
»مخالفت ‎مجلس با استعفای 

‎عبدالکریم حسین‌زاده و قرار 
گرفتن او در جایگاه معاون 

رئیس‌جمهوری، پیامی در جهت 
مخالف تغییرات مثبت سیاسی-

اجتماعی در دولت چهاردهم 
دارد. اما به لحاظ حقوقی 

هیچ مانع قانونی پیش‌ روی 
رئیس‌جمهوری برای تاکید بر این 

انتصاب، تکرار استعفا و تجدید 
رای‌گیری مجلس نیست«

کار ذوالنوری و نمایندگانی که با 
رفتن عبدالکریم حسین‌زاده به 
دولت پزشکیان به بهانه نگرانی 

از تضییع حقوق مردم حوزه 
نقده اشنویه، مخالفت کردند 

روایت تفسیری است که از حکم 
قصاص منصور حلاج شد، روایت 

مندرج در تذکره الولیا. وقتی از 
یکی از متشرعین و قضات شرع 

درباره حکم قصاص منصور 
حلاج سوال کردند تاکید کرد 

که »بر ظاهر حال کشتنی است، 
باطن را خدای داند.«


